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Luk sem burg pred se da va Sa ve tom Evrop ske uni je od 1. ju la do 31. de cem bra 
2015. go di ne. Ulo gu pred se da va ju ćeg Sa ve tom Evrop ske uni je Luk sem burg je 
pre u zeo od Le to ni je, ko ja je ko or di ni ra la nje go vim ra dom, de fi ni sa la te mat ske 
pri o ri te te i po sre do va la u od no si ma sa dru gim in sti tu ci ja ma Evrop ske uni je (EU) 
u pr voj po lo vi ni 2015. go di ne. Luk sem bur gu je ovo dva na e sto pred se da va nje Sa
ve tom EU. 

Luk sem bur škim pred se da va njem za vr ša va se pe riod tzv. „troj ke“ na če lu EU: 
Ita li ja, Le to ni ja i Luk sem burg. Troj ku či ne dr ža ve čla ni ce EU ko je u vre men skom 
pe ri o du od 18 me se ci de fi ni šu i usme ra va ju agen du EU, obez be đu ju ći joj ne sme
ta no funk ci o ni sa nje i kon ti nu i tet ba vlje nja od re đe nim pi ta nji ma. Pred se da va nje 
Sa ve tom EU ujed no je pri li ka za dr ža ve čla ni ce da is tak nu te me od zna ča ja za 
na ci o nal ni ili re gi o nal ni in te res. 

No vi na u od no su na pret hod na dva ci klu sa pred se da va nja od la ze će „troj ke“ je 
po se ban fo kus na gra đa ne sa ci ljem da nji ho vi su štin ski in te re si i po tre be bu du 
bo lje in kor po ri ra ni u sve po li ti ke EU i evrop ski pro je kat u ce li ni. Pri stup „Uni ja za 
gra đa ne“ bi tre ba lo da do pri ne se bo ljoj pri me ni prin ci pa sub si di jar no sti i pro por
ci o nal no sti. Una pre đe nje me đu in sti tu ci o nal ne sa rad nje, na osno vu spo ra zu ma 
za „bo lju re gu la ci ju“ ko ji je pred lo ži la Evrop ska ko mi si ja, tre ba lo bi da do pri ne se 
kva li tet ni jem kre i ra nju i spro vo đe nju po li ti ka u či joj će osno vi bi ti po tre be i in te
re si gra đa na. Zbog to ga će na pre do va nje pre go vo ra o ovom spo ra zu mu bi ti ve o
ma va žno pod ruč je za an ga žman u to ku luk sem bur škog pred se da va nja.

juL 2015

http://ec.europa.eu/smart-regulation/better_regulation/documents/com_2015_216_en.pdf
http://ec.europa.eu/smart-regulation/better_regulation/documents/com_2015_216_en.pdf
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Eko nom ski rast i po vE ća njE za po slE no sti

Ope ra ci o na li za ci ja Evrop skog fon da za stra te ške in ve sti ci je (EF SI) bi će je dan 
od naj va žni jih za da ta ka luk sem bur škog pred se da va nja. Oče ku je se da mo bi li za
ci jom evrop skih ušte đe vi na i fon do va EF SI pri ku pi do 315 mi li jar di evra za fi nan
si ra nje stra te ških in ve sti ci o nih pro je ka ta i obez be di rast re al ne eko no mi je EU. 
Po seb no zna čaj ne bi će ini ci ja ti ve za po bolj ša nje re gu la tor nih okvi ra i ukla nja nje 
pre pre ka in ve sti ci ja ma, uklju ču ju ći us po sta vlja nje Uni je tr ži šta ka pi ta la (CMU). 
Pred se da va nje će bi ti usme re no i na da lju re gu la ci ju fi nan sij skih uslu ga, uklju
ču ju ći pre go vo re o re for mi ban kar skog sek to ra. Evrop ska in du strij ska po li ti ka 
ima iz u zet no ve li ki zna čaj. Im ple men ta ci ja „ma pe pu ta“ o in du strij skom raz vo ju, 
spro vo đe nje i eva lu a ci ja sek tor skih ak ci o nih pla no va (po seb no ak ci o nog pla na 
za če lik i una pre đe nje kon ku rent no sti tog sek to ra unu tar EU), kao i pro mo ci ja 
in stru me na ta po dr ške za sek tor ma log i sred njeg pred u zet ni štva (CO SME i „Ho
ri zont 2020“) bi će glav ne te me u ovoj obla sti.

Raz voj evrop skog is tra ži vač kog pro sto ra (ERA) kroz una pre đe nje ko or di na ci je i 
ko he rent no sti po li ti ka na evrop skom ni vou ta ko đe je na pred se da va ju ćoj agen di 
u sklo pu oče ki va ne re vi zi je in stru me na ta za im ple men ta ci ju „Stra te gi je Evro pa 
2020“. U okvi ru Luk sem bur škog pred se da va nja vo di će se pre go vo ri o bu dže tu EU 
za 2016. go di nu.

pro du blji va njE so ci jal nE di mEn zi jE Eu

Pro mo ci ja vi so ko kon ku rent ne so ci jal ne tr ži šne pri vre de ko ja stre mi pu noj za
po sle no sti, so ci jal nom pro spe ri te tu, prav di i so ci jal noj za šti ti, bi će za da tak luk
sem bur škog pred se da va nja. Sto ga je ide ja ja ke so ci jal ne po li ti ke – tzv. naj vi ši 
ste pen „so ci jal nog rej tin ga“ (Tri ple A so cial ra ting), una pre đe nje upra vlja nja so ci
jal nom po li ti kom (po seb no u evro zo ni), i oži vlja va nje so ci jal nog di ja lo ga uklju
či va njem svih za in te re so va nih ak te ra – do bi la pu nu po dr šku. In ve sti ci je u ovoj 
obla sti bi će usme re ne na ljud ski ka pi tal, gde su pri o ri tet mla di i ve šti ne u obla sti 
di gi tal nih teh no lo gi ja. Is tak nut je zna čaj una pre đe nja per for man si tr ži šta ra da 
od stra ne dr ža va čla ni ca, po seb no u smi slu ja ča nja ve ze iz me đu obra zo va nja i 
po tre ba tr ži šta, in te gra ci ja mla dih kroz „Ga ran ci je za mla de“ i in te gra ci ja sla bo 
za po šlji vih gru pa. Zdrav stvo, so ci jal na uklju če nost i ak tiv no uče šće gra đa na u 
po li tič kom ži vo tu još su ne ka pi ta nja ko ji ma će u okvi ru pred se da va nja bi ti po
sve će na po seb na pa žnja.

upra vlja njE mi gra ci ja ma i slo bo da, prav da i bEz bEd nost

Evrop ska agen da za mi gra ci je ap so lut ni je pri o ri tet pred se da va nja kao okvir 
za ko or di ni ra ni od go vor na iza zo ve ko je na me ću mi gra ci je, raz voj od go va ra ju ćih 
unu tra šnjih i spolj nih po li ti ka, ja ča nje ka pa ci te ta nad le žnih agen ci ja EU i uklju
či va nja svih re le vant nih ak te ra u taj pro ces: me đu na rod nih or ga ni za ci ja, dr ža
va čla ni ca, evrop skih in sti tu ci ja, tre ćih ze ma lja i ci vil nog dru štva. Glav ne obla
sti u okvi ru agen de bi će za jed nič ka po li ti ka azi la, bor ba pro tiv tr go vi ne lju di ma, 
spre ča va nja ire gu lar nih mi gra ci ja i re for ma si ste ma le gal nih mi gra ci ja. Ile gal ne 

Pri o ri te ti luk sem bur škog pred se da va nja Sa ve tom EU

http://www.eib.org/about/invest-eu/index.htm?media=shortlink
http://ec.europa.eu/finance/capital-markets-union/index_en.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-15-4957_en.htm
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mi gra ci je i bor ba pro tiv kri jum ča re nja i tr go vi ne lju di ma bi će glav ne te me sle de
ćeg sa mi ta EU–Afri ka (Mal ta). 

Va žno pi ta nje je usva ja nje ko he rent nog glo bal nog pri stu pa u bor bi pro tiv te
ro ri zma ko ji uklju ču je da lji rad na im ple men ta ci ji stra te gi ja ko je se od no se na 
fi nan si ra nje te ro ri zma, ra di ka li za ci ju i re gru ta ci ju te ro ri sta i pri me nu svih do
stup nih me ra i ak ci ja, uklju ču ju ći Euro pean Pas sen ger Na me Re cord – PNR. Im ple
men ta ci ja re vi di ra ne Stra te gi je EU za unu tra šnju bez bed nost 2015–2020 je pred
met iz u zet no ve li ke po dr ške, ima ju ći u vi du neo p hod nost za jed nič kog od go vo ra 
na pret nje po put zlo či na pro tiv ži vot ne sre di ne, re gru ta ci je bo ra ca, saj ber i pri
vred nog kri mi na la. Za klju če nje pre go vo ra na ni vou Sa ve ta EU o us po sta vlja nju 
kan ce la ri je Evrop skog jav nog tu ži la štva (EP PO) bi će va žan za da tak, ima ju ći u 
vi du da je u pi ta nju vo de ći pro je kat u obla sti pra vo su đa.

oži vlja va njE unu tra šnjEg tr ži šta i po zi ci o ni ra njE Evrop skE 
kon ku rEnt no sti u glo bal nom i tran spa rEnt nom okvi ru

„Iz ve štaj pe to ri ce pred sed ni ka“ sa dr ži smer ni ce za oži vlja va nje evrop skog unu
tra šnjeg tr ži šta kroz kom ple ti ra nje eko nom ske i mo ne tar ne uni je (EMU) do 2025. 
go di ne. Po če tak ovog pro ce sa se po kla pa sa tre nut kom luk sem bur škog pred se da
va nja Sa ve tom EU.  Ja ča nje EMU po či va će na nad grad nji če ti ri stu ba: eko nom ska 
uni ja, fi nan sij ska uni ja, fi skal na uni ja i po li tič ka uni ja. Osna ži va nje EMU bi će 
ostva re no kroz tri fa ze. Na do gra đi va njem po sto je ćih in stru me na ta ko ji su na ras
po la ga nju ze mlja ma evro zo ne i in sti tu ci ja ma EU, po sti za njem struk tur ne kon
ver gen ci je i uob li ča va njem fi nan sij ske uni je za vr ši će se pr va fa za. Oče ku je se da 
re zul tat ove fa ze bu de od go vor ni ja i za jed nič ka fi skal na po li ti ka. Dru ga fa za je 
us po sta vlja nje prav no oba ve zu ju ćih me ri la za kon ver gen ci ju, dok tre ća pod ra zu
me va kom ple ti ra nje EMU.

Isto vre me no, Luk sem burg na me ra va da po kre ne od luč ne me re na glo bal nom 
ni vou u bor bi pro tiv uta je po re za od go va ra ju ćim me ra ma u sa rad nji sa G20 i 
OECDom. To kom luk sem bur škog pred se da va nja oče ku ju se pr vi za ko no dav ni 
pred lo zi o us po sta vlja nju je din stve nog di gi tal nog tr ži šta.

pro mo vi sa njE odr ži vog raz vo ja

Odr živ eko nom ski raz voj i pri pre me za Kon fe ren ci ju UN o kli mat skim pro me
na ma (COP 21) za u zi ma ju va žno me sto na agen di luk sem bur škog pred se da va nja. 
Pod sti ca nje ze le ne eko no mi je bi će ostva re no, pre sve ga, le gi sla tiv nim ini ci ja ti
va ma ko je bi sma nji le za ga đe nje va zdu ha re duk ci jom CO

2
 kroz re for mu si ste ma 

tr go vi ne emi si ja ma (Em mis sion Tra ding System) i in si sti ra njem na ja ča nju „ze le ne“ 
kom po nen te to kom re vi zi je stra te gi je  Evro pa 2020. Ko nač no, va žni do ga đa ji u 
okvi ru ko jih će EU ima ti ak tiv nu ulo gu na glo bal nom ni vou su kon fe ren ci ja Uje
di nje nih na ci ja o fi nan si ra nju raz vo ja (Adis Abe ba), Spe ci jal ni sa mit o odr ži vom 
raz vo ju (Nju jork) i COP 21 (Pa riz).  

ja ča njE ulo gE Eu kao glo bal nog ak tE ra

Tran sa tlant ski od no si i ukra jin ska kri za osta ju iza zo vi i za luk sem bur ško pred
se da va nje, s tim što je fo kus u 2015. go di ni usme ren na te mu raz vo ja. Pre go vo ri u 
ve zi sa „Tran sa tlant skim tr go vin skim i in ve sti ci o nim part ner stvom“ iz me đu SAD i 

http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/police-cooperation/passenger-name-record/index_en.htm
http://ec.europa.eu/justice/criminal/judicial-cooperation/public-prosecutor/index_en.htm
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EU, i po red broj nih kon tro ver zi i po te ško ća, na sta vlja ju se to kom 2015. Na zna ka 
sko rom okon ča nju i stva ra nju naj ve će zo ne slo bod ne tr go vi ne na sve tu za sa da 
ne ma. Isto vre me no su za vr še ni pre go vo ri o slič nom spo ra zu mu iz me đu Ka na de 
i EU (CE TA), či ja se ra ti fi ka ci ja oče ku je u na red nim me se ci ma. Ukra jin ska kri za, 
u či jem sre di štu su od no si iz me đu EU i Ru ske Fe de ra ci je, i po sle tzv. „Min ska 2“, 
ne pru ža mno go op ti mi zma za pro na la zak re še nja. De fi ni sa nje no vih smer ni ca i 
ope ra tiv nih in stru me na ta okon ča njem kon sul ta tiv nog pro ce sa u okvi ru re de fi ni
sa nja Evrop ske su sed ske po li ti ke mo že ima ti im pli ka ci je na vi še me seč ni su kob. 
Ko nač no, EU je pro gla si la 2015. go di nom raz vo ja. Mo tiv je dvo stru ki: unu tra šnji 
– da po ka že je din stvo me đu svo jim gra đa ni ma; spo lja šnji – da se be pred sta vi kao 
va žnog ak te ra na glo bal noj sce ni. Mo me nat je vi še ne go po vo ljan – u 2015. go
di ni se eva lu i ra ju re zul ta ti Mi le ni jum skih ci lje va UNa i de fi ni šu bu du ći raz voj ni 
ci lje vi.

•	  Pro ši re nje EU na Za pad ni Bal kan i Tur sku ni je pri o ri tet na te ma u okvi ru luk
sem bur škog  pred se da va nja, ali se na sta vlja ju pri stup ni pre go vo ri sa ovim 
dr ža va ma. Otvo re na su no va pre go va rač ka po gla vlja sa Cr nom Go rom, a 
oče ku je se otva ra nje po gla vlja sa Tur skom i Sr bi jom. Me đu tim, otva ra nje 
po gla vlja za Sr bi ju za vi si će od ak tu el nih po li tič kih pro ce sa, pre sve ga di ja
lo ga i im ple men ta ci je spo ra zu ma sa Pri šti nom ko ji je sa stav ni deo po gla vlja 
35. Sr bi ja je u pot pu no sti za vr ši la ana li tič ki pre gled uskla đe no sti za ko no
dav stva sa prav nim te ko vi na ma EU u mar tu 2015. go di ne.

•	  Mi gra ci je su se na met nu le kao va žno pi ta nje u od no si ma Sr bi je i po je di nih 
čla ni ca EU. Ima ju ći u vi du da je Sr bi ja tran zit na dr ža va na ru ti mi gra na ta, 
zna čaj na je po sve će na i otvo re na ko or di na ci ja sa dr ža va ma čla ni ca ma EU, 
in sti tu ci ja ma EU i dr ža va ma Za pad nog Bal ka na u ve zi sa re ša va njem ovog 
pi ta nja. Pi ta nje mi gra ci ja sa stav ni je deo pre go va rač kog po gla vlja 24 i za 
nje ga je pred vi đe na iz ra da po seb nog ak ci o nog pla na.

Zna čaj ni pro ce si za pre go vo re Sr bi je o pri stu pa nju EU 
u to ku luk sem bur škog pred se da va nja 
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Tabela 1.  
Odabrani događaji za vreme luksemburškog predsedavanja Savetom EU 
1. jul –  31. decembar 2015. godine 

Mesec Datum Odabrani događaji iz kalendara 
predsedavanja Ostali događaji

Jul

13. Sastanak Evrogrupe 

13—16. Konferencija Ujedinjenih 
nacija o finansiranju razvoja 

14. Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove

20. Sastanak Saveta za spoljne poslove

24. Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove

Septembar

14. Sastanak Saveta za opšte poslove  

24. Sastanak Saveta za opšte poslove

25—27.  
Samit Ujedinjenih nacija 
o razvojnoj agendi posle 

2015. godine  

Oktobar

5.  Sastanak Evrogrupe  

6. Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove  

12. Sastanak Saveta za spoljne poslove  

14. Sastanak Saveta za opšte poslove

15. Sastanak Evropskog saveta

26. Sastanak Saveta za spoljne poslove

Novembar

6—7. Samit EU–Afrika

9. Sastanak Evrogrupe 

10.  Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove  

13. Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove (Budžet)  

16/17.  Sastanak Saveta za spoljne poslove  

17. Sastanak Saveta za opšte poslove

27. Sastanak Saveta za spoljne poslove  

Decembar

30. 
novembar 

—10. 
decembar

 COP 21 Konferencija o 
klimatskim promenama 

7. Sastanak Evrogrupe 

8. Sastanak Saveta za ekonomske i 
finansijske poslove  

14.  Sastanak Saveta za opšte poslove  

17. Sastanak Evropskog saveta  

IstražIvačkI forum 
predstavlja programsko 
telo Evropskog 
pokreta u Srbiji i 
funkcionalni mehanizam 
za uključivanje 
relevantnih nezavisnih 
stručnjaka, članova 
i bliskih saradnika 
EPuS-a u istraživačko-
analitički rad, odnosno 
proces zagovaranja 
alternativnih predloga 
javne politike u svim 
oblastima relevantnim 
za proces evropske 
integracije Srbije. 

Cilj IF-a jeste da 
sveobuhvatnim, 
multidisciplinarnim 
i pravovremenim 
praktično-politički 
usmerenim 
istraživanjima, podrži 
zagovaračke napore 
EPuSa i doprinose 
poboljšanju kvaliteta 
javnih politika.

Kralja Milana 31/II
11000 Beograd
Republika Srbija
tel: + 381 11 3640 174
fax: + 381 11 3640 202

www.emins.org

Zvanični sajt luksemburškog predsedavanje Savetom EU: http://www.eu2015lu.eu/ 

JELENA RIBAĆ i ALEKSANDAR BOGDANOVIĆ su  
članovi Istraživačkog foruma Evropskog pokreta u Srbiji.


